CTpoKkn

« CTpoka — 6a30BbI TUN sA3blKka Python (string)

° CTpOKI/I HEU3MEHHbIEe OOBHLEKTLI — UX HEMb3 MEHATD,
MO>XHO TOJ1bKO CO34aBaTb HOBbIE CTPOKHW.

>>> '37T0 CcTpOKa'
'sT0 cTpOokKa'
>>> "aTO0 TOXEEe CcTpOoKa”™

'sTO TOXEe cCcTpOoKa'

>>> '"'§3T0 OycTas CTpoOKa
L |
>>> 'mMcnomnesps3osasme " B TexcTe!

'Mcnosnessogasme " B TexcrTe'
>>> "ucnonpsosaHMe ' B T

"ycnonepsoesaxsme ' B TexrcTe”

>>> FUIM MOXHO MCOOJNES0BaThE IXKPpaAaHMPOSaHMEe KaBHYEeK:
>>> 'mcnomnep3oepasEme \' B TexcrTe'

"yucnonersoesaxsme ' B TexrcTe”

>>> 'umcnomneps3osa=Eme \'GEE\' B TexcTe'
"yucnonp3oBaxumue '@GEE' B TexcTe"

>>> |




JKpaHMpoBaHMe CUMBOJIOB

= Bnarogaps akpaHMpoBaHWUIO B CTPOKaX MOXHO
MCMNOJSb30BaTb CMMBOJbI, BCTABUTb KOTOPbIE MO
OPYroMy HEBO3MOXKHO

= DKpaHUpPOBaHHbLIN CUMBOJS NpeaBapAETCSA KOCOU
4yepTou \, 3a KOTOPOU crieayeTt camM CUMBOIJT

\ OauHapHasa kaBblvka (anoctpod)
\”’ [1BOMHas KaBblyka

\t Tabynauus

\n HoBas cTpoka (pa3pblB CTPOKN)
\\ ObpaTHas kocada yepTa




JKpaHMpoBaHMe CUMBOJIOB

pas
asa
TPU

S B P TN\ V' Ffama!
>>> praint('\tpas \tara T™pu') >>> print ('I\'m fine’)

I'm fine

pas OBa Tpu
I'm fine!

I'm.pK!

Ecnu nomecTuTb CMMBOI r Nepen OTKpbIBaKOLLENCS

KaBbl4KOW, CTPOKa NoMeYyaeTcs Kak

HeobpaboTaHHas:

>>> print(r'C:\n
C:\newt.txt
>>> print(r'I'm fine) IN'm fine
SyntaxError: invalid syntax >>>

wt.txt') >>> print (r'I\'m fine')

]

>>> print ('\ti\'m fine ni\'m OK!"*



CTpoKkn

= [InnHa ctpokn: dyHKkuma len(S)
= CTpPOKM MOXXHO CKInaabiBaTb
= CTPOKM MOXXHO YMHOXaTb

>>> sl="'nayka'

>>> s2="'cuna'

>>> sl1+s82
'mayracuna’

>>> 82+sl
"'cunaﬂayxa‘

>>> sl1*2
'HayraxHayka'

>>> 82*3
'cunacunacuna’

>>> (sl+s2) *2
'HayracunasHayracuna'
>>> S1l*24+82%2
'HayraHayracunacuna'
>>> |

>»>--883="1i4E = 3%

>>>-88
143 ==
>>> len(ss)
-



OnepaTtopbl in 1 not in

= OnepaTtopsbl in U not in IPUMEHSIIOTCS K CTPOKaM Tak
Xe, KaK 1 K crnnckam.

= Pesynbratom byaget 6yneBo 3HayeHue True Unu False

'love' in 'l love Moscow' >> True

'live' in 'l love Moscow' >> False

‘LOve' in 'l love Moscow' >> False
"in 'l love Moscow' >> True

‘cats’ not in ‘cats and dogs’ >> False



KoMOunHnpoBaHue CTpoOK

= Uepes npubasneHune +
= CTpokoBas nHTepnonaums %t
= CTtpokoBas nHtepnonauums f-ctpoku (ot Python 3.6)

name cat = 'Murka
name dog = 'Sharik’
age _cat = 7

age dog = 5

sl="'Komky 30BYyT ' + name cat + ‘. Em ' + str(age_cat) + ' Toga'
s2='IluToMua 30BYT ¥s. Bo3pacT %s seTr' % (name_cat, age_cat)
s3='IlmToMua 30BYT ¥s. Bo3pacT %s seT' % (name_dog, age_dog)
s4=f'llmToMua 30ByT {name cat BospacT {age_cat} JjetT'
s5=f'IlmToMua 30ByT {name dog BospacT {age dog} JjsetT'

print (sl)

print (s2) ; % e

print (s3) Komky 3o0oByT Murka. Em 7 roma

print (s4) IImroMua 30ByT Murka. BospacT 7 JerT
print (s5) IImroMuia 30BYyT Sharik. Bo3pacT 5 Jner

IImroMua 30ByT Murka. BospacT 7 JserT
IImroMua 30BYyT Sharik. Bo3spacT S5 Jjer
1



Cpes3bl

« Cpes — n3BneyeHne n3 CTPOKM 0gHOro CMMBOIa Unu
doparmeHTa NoACTPOKU UNn nocnegoBaTenbHOCTU. KaXabin
OOBEKT, KOTOPbLIN NONy4YaeTca B pe3yrnbraTe cpesa — Takke
SABNSAETCA CTPOKOW Tuna Str

Cpe3 u3 o0Ho20 cumeorna
- S[i] = cumMmBON CTPOKU S NO4 MHOEKCOM i;
- HyMepauuna HauynHaeTCcs C Hyns;

- [Npwn obpalleHnn No HeCyLLLECTBYOLLEMY MHOEKCY BblAaeTcs
oLmnodKa



Cpe3 c ABymMsA napameTpamu

e Cpe3 c deymMms napamempamu

* S[start:end] —BO3BpaLLaeT cpe3 CTPOKU S, HAUMHas C
CMMBOJa Noa MHAeKcoM start 0o MHAeKca end (end He
BKITHOYAETCH);

 MoXXHO ncrnonb3oBaTb Kak MNOMoOXUTENbHbIE, TaK U
oTpunuarteribHble MHOEKCDbI,

« Ecnu nHaekcoB He cyLLLecTBYET, oLLMbKa He BblOaeTcs

« Ecnu He ykasbiBaTb napameTp end, cpes bepeTtcsa Ao
KOHL|A CTPOKM

« Ecnu He ykasblBaTb napameTp start, cpes bepetcs Ao
KOHL|A CTPOKM



Cpe3 c ABymMsA napameTpamu

S= ‘mama mbina pamy’

Cmpoka S M| a| M| a M| st | a| a plalm|y
Huoexc 0 1 2 3 - 5 6 7 8 10 11 12 13
HHuoexce -14 =13 12 =11 -10 =9 -8 ¥ 4 -6 -4 =3 -2 -1
S[04] | M | a | m | a
S[9:14] plalm|y
S[6:7] bl
S[-5:-1] p| al| m
S[1:-1] a| M| a M| w2 | 1| a plalm
S[0:100] | v | a | M | a M| | 1| a plalm|y
§[-100:100] | v | a | M | a M| vt | 1| a plalm|y
S[5:] M| w2| 1| a plal|lm|y
S[5]1| m | a | M | a




Cpe3 c Tpems napameTpamm

S[start:end:step] — BO3BpaLlaeT cpe3 CTPOKU S, HaYMHaa C
CMMBOJ1a nNoa uUHOekcom start 4O uHOekca end (end He
BKIlOMaEeTCc4); step - Luar

S= ‘mama mMbina pamy’

CmpoxaS | M | a | m | a M| st | | a plal|lm|y
Huoexc 0 1 2 3 - 5 6 7 8 9 10 11 12 13
Huoexce -14 -13 =1 -11 | -10 -9 -8 -7 -6 - -4 3 -2 1
S[::2] | m M M bl p M
S[:-1] | vy | M | a | p a| 1| o | M al M| a| M
S[1:-1:3] a 1 D




MeToabl padboTbl CO CTPOKaMM

* MeToa — 3TO PYHKUNA, NpUMeHAeMas K
0ObEKTY, B JAHHOM Clny4ae K CTPOKe.
Bbi3biBaeTcs B Buge Mms_obbekma.
ViMsa_memooa(napamempsi)

* rMapameTpbl, yKka3aHHbIE B [| — Heobsi3aTErNbHbI,
€CIn OHU He yKa3aHbl, bepeTcs BCS CTPOKa

* €CIlN He yKa3aH napameTp [end] — CTpoKa
bepeTcsa oT napameTpa [start] 4O KOHLLA CTPOKU



MeToabl padboTbl CO CTPOKaMM

[TpeobpasyeT BCto CTPOKY |S = "UHHPOpMATUKA’
K HXKHEMY pEerncTpy S.lower() >>MHJOpMaTUKa

BoaBpaluaeTt True, ecnn B |S = ‘COLLAPSE’
CTPOKe eCTb XOTb ofHa S.isupper() >> True
bykBa, 1 BCS CTpOKa
3anmcaHa B BepxHem ‘Collapse’.isupper() >> False
perucrpe
-//- B HWKHEM pernuctpe |S = ‘collapse’
S.islower() >> True




MeToabl padboTbl CO CTPOKaMM

1)

2)

[Mpnmepbi:

print ('Kark HacTpoexnue?')
feeling=input ()
if feeling.lower()=='npexpacHo':
print ('YmMEuTensHoe camoobnamanme!')

m
o
m

print ('Kak 8 Bac noHMMap0...') Kakx =HacTpoexue?
[IPexpacHO
YousurenerHoe camoobrnanaxue!

>>> '123'.islower ()
False
>>> '123'.isupper() 4
>>> '12ABcd’' .upper() .lower ()
False
>>> 'absl123'.islower() '1l2abcd’
>>>
True
>>> 'ABC123'.isupper() >>> '"ABcd'.lower () .islower|()
True True

>>> '"123AB1C123'.isupper|() '



MeToabl padboTbl CO CTPOKaMM

BoaBpaliaet True, ecnn  |S ="aBc’ S1="1a2’
BCE CMMBOJbI B CTPOKe — |S.isalpha() >>True
OyKBbI Sl.isalpha() >> False
BoaBpaluaet True, ecnn  |S ="aBc12’ S1=1a2’
CTpOKa HenycTagq, n

COCTOWUT TOJIbKO 13 S.isalnum() >>True
ByKBEHHO-LMAPOBbIX Sl.isalnum() >> False
CUMBOOB

BoaBpaliaet True, ecnm  |S=" S1="
CTpOKa HenycTag, n

COCTOWUT TONbKO U3 S.isalnum() >>True
cumBonoB npobena nnn | Sl.isalnum() >> False
Tabynsuum




MeToAbl paboTbl CO CTPOKaMH

* [Nlpumepsbl:
1) while True: YKaxyTe Bam BO3pacT
print ('YxkaxuTe EBam EBO3pacT') k
age=input () BeeguTe 4YMCJIO
if age.isdigit(): YxraxuTe Eaml BO3pacT
hrealk 10
L o

print ('Beegure umcno')

2) print ('BeeoguTe naponas'
passw=input ()
if passw.isalnum():

break

) S

print ('Iapons OosxeH COCTORATH: M3 uMdp u Byks')

BeemguTe naponb

la-5

Napons OosmxeH COCTOATHSE M3 uudp M OykB
BeeguTe naponb

fg4§




BosBpaluaet konnyecTso
BXOXXOEHWE NOLACTPOKMU str B
CTPOKY S. (ecnu BXOXXOeHUN
HeT, Bo3BpaLlaet 0)

MeToabl padboTbl CO CTPOKaMM

S$='123123123’
S.count(‘1’) >> 3
S.count(‘1’,1,6) >>1

BosBspalyaet Homep nepBoro
BXOXXOEHUSA NOACTPOKM str B
CTPOKY s (nnn -1). BaxkHo —
BO3BpaLlaeT NHOEKC
OTHOCUTENbLHO CTPOKU, a He
OTHOCUTENbLHO cpesa

S="nporpammmpoBaHne u
nporpamma’
S.find(‘mpor’)  >>0
S.find(‘npor’,3) >>19

Bo3Bpaliaet Homep
nocrieqHero BXOXX4eHus
NMOACTPOKMU str B CTPOKY s (Unu
-1). BaxkHo — BO3BpaLlaeT
NHOEKC OTHOCUTESTBHO
CTPOKMU, @ HE OTHOCUTESTBHO
cpesa

S="nporpamMmmmpoBaHue U
nporpamma’
S.rfind(‘npor’) >>19
S.rfind(‘npor’,0,5) >>0
S.rfind(‘[por’,0,5) >>-1

3ameHgaeT 3HadyeHue WwabroH
Ha 3Ha4YeHue 3aMeHa

s='axaxaxax'
s.replace('a’, '0') >> 'oxoxoxox'




MeTon split

MeTop Split pa3bmnBaeT CTPOKY Ha YacTu, UCMOSb3y4
pasgennuTenb, U BO3BpaLLaeT 3T YacTu CMUCKOM
(cneBa HanpaBo)

Ctpoka.split([sep] ) - BO3BpaLlaeT CANCOK []
Sep — pasgenutenb (, *; nT.4.)

[lo ymon4aHuto sep — npobern, Npy 3TOM KpanHue
npobGenbl 1 NycTble CTPOKN yaansitoTCs



MeTtoA split

>>> s=1Y 8 §F
>>> d=s.split ()
>>> d

[lll' l2l' l3l]

>>> g='1. % T & 3

>>> print(s.split('*'))
(L1 S5 525 %3]
>>> s=11%2%3?

>>> print(s.split('*'))
[1105 %2t 13T)

e, I

>>> s='"'"'llpueeT!

He 3abyaor KynuTE MOJICKO.
MamMa'''’

>>> print(s.split('\n"'))

['IIpuseT!', 'He 3ab0yar KynuThE MOJOKO.', 'Mama']
1




MeTtoA split

>>> spisok = input () .split ()
« B SO Tl B

>>> spisok

[Ill’ |2|, 131’ lqt’ |5|]
>>> spisok = input().split(',"')
Iy 2% 35 S D

>>> spisok

[lll’ ' 21’ ' 31’ ] 41' ' 51]
>>> S='red, green, blue'

>>> spisok=S.split(',"')

>>> spisok

[‘red', ' green', ' blue']
>>> S='red green blue'

>>> spisok=S.split ()

>>> spisok

['red', ‘'green', 'blue']

>>> S='red*green*blue'

>>> 5

'red*green*blue’

>>> spisok=S.split('*"')

>>> spisok

[‘red', 'green', 'blue']
>>> |




MeToA join

« MeTop Join paboTaeT B 06paTHY0 CTOPOHY —
npeodbpasyeT CrMCOK B CTPOKY.

sep.join(OBBEKT)

>>> spisok

[‘red', 'green', 'blue']

>>> spisok(l]

'green'’

>>> stroka = ','.join(spisok)
>>> stroka

'red,green,blue'’

>>> strokall]

et
>>> stroka = ''.join(spisok)
>>> stroka

'redgreenblue’

>>> stroka = '"*#*%! Jo0in(spisok)

>>> stroka
'red¥*¥*green¥***plue'
>>> |




[Tpumepl:

J1aH TEeKCT:

s = “’Cnncok — nocrieagoBaTenbHOCTb, KOTOPasi MOXET
N3MEHATbLCA N cogepXaTb “pasHopogHble” 9NEeMEHTbI, B TOM
yucrne n gpyrme cnuckn. B gpyrnx a3bikax nporpaMmmMmmpoBaHnS
aHanorom CrnnckoB ABNAIOTCA MacCcuBbl, HO, Kak NpaBuIo, B
MaccuBax cogepxartca ogHOTUMHbIE 3NTeMeHThI, a B Python
TaKoro orpaHmnyeHuns Het. Bce anemeHTbl Python's B cnncke
NMeELoT obLuee MMS N KaxKabln 9NeMeHT UMEET CBOW
CODOCTBEHHbIN MHOEKC (MOPSAKOBLIN HOMEP). MHBIMK crnioBamu,
CMUCOK (list) — CTPYKTYypa AaHHbIX AN XpaHEHNS] OObEKTOB
Pa3NNYHbIX TUMOB. JJIEMEHTHLI CNMCKA 3aKio4aloTCA B
KBadpaTHbIe CKOOKM [] n oTOenaTca Apyr OT Apyra 3ansaToun.
Hymepauuna arfieMeHToB B Cnncke HadnHaeTtca ¢ 0.

Mauvua TaveTa: lenflce) T G1A



[Tpumepl:
* HanTtu, CKoNbKo pa3 B TEKCTE BCTPEYaETCs CnoBso
CMNUCOK ' BO BCEX BO3MOXHbIX dhopmMax

s.lower().count('cnuc')
17

* BbIBECTM Ha 3KpaH KONMMYeCTBO Npeasio)KeHUN B TEKCTE

s.lower().count('.")
16



[Tpumepl:
* BbIBECTM Ha 3KpaH BTOPOE NpeanoxeHmne, sanmcaHHoe
NPOMNUCHBLIMUK ByKBaMMW.

>>> s.find('.")

117

>>> s.find('.',118)

280

>>> print (s.upper()[118:280])

B IOPYTHMX A3SHKAX MNPOTPAMMMPOBAHNMA AHAJIOT'COM CINMCKOB ABJIAINTCA MACCHMBH, HO, KAK INPABWIC, B MACCHMBAX COOEPXATCA COOHOTMIIHHE 3JIEMEHTH, A
| B PYTHON TAKOI'O OTPAHWMUEHWMSA HET

WNnu:
>>> d = s.split('.")
>>>print( d[1].upper() )



[Tpumepl:
* BbIBeCTU Ha aKpaH nocrieaHee npenrnoxeHne, 3aMeHuB
LMdopbl HA CUMBOJbI.

« >>>s.rfind('.',0,615)
* 570
e >>> print (s.replace('0','Hyna')[571:])

HyMepaumsa 3JIeMeHTOB B CIMCKe HadMHaeTCs C HYJA.
|

Nnun:
>>> d = s.split('.")
>>>print( d[5].replace(‘0’, ‘Hyns’))



[Tpumep2:
[laHbl CTPOKK, KOTOpbIE Nony4eHbl 25 aHBaps. Kaxxgaa ctpoka
COLEPXUT:
- KOO, 3a4€TKN CTyOeHTa
- NPenMET, Mo KOTOPOMY CTYAEHT caaBasl 9Kk3amMeH
- OUeHKa 3a 3K3aMeH
- OrneMeHTbl CTPOKM pa3aerieHbl CAMBOSIOM *

e S1="'kod700*dunanka*4*'

e S2='kod706*3KOHOMUKA*3*'
e S3="'kod702*domnocopuna*s*
* S4='kod708*Pusnka*s*"

e S5='kod709*®Pu3unka*4*

e S6="'kod710*3OKOHOMUKA*3*'
¢ S7='kod716*3OKOHOMUKA*3*'
e S8='kod717*®Pusmnka*4*

e S9='kod718*3KkOHOMUKA*5*'
* S510='kod719*pmamka*s5*'



[Tpumep2:
1) Hantu: KonnyecTBoO CTYAEHTOB, cAaBaBLUNX 3K3aMeH Mo
Ka)XgoMy npegmerty

Bce cTpokun cobepem B eANHYO CTPOKY
s=S1+S52+S3+54+S5+56+S7+58+59+S10
CTpoOKy 3anniiem B MaccuB
m1=s.split('*')

print (‘donsunka’,s.lower().count('donsunka‘))
print (‘akoHOMMKKA',s.lower().count('‘akoHOMMKA'))
print (‘'dounocodus’,s.lower().count('donnocodpus'))



[MTpumep2:
2) BblBECTW Ha 3KpaH KONMMYECTBO 2, eCli UX HET, BbIBECTU

CcoOOLLEHME: BCE CTYAEHTbI caanu aKk3amMeH
YOOBNETBOPUTESIBHO

count2=0

for 1 in range(2,len(ml),3):
if mi[i]=='2': countZ2+=1
if count2==0:

print ('sce

= CTYIOCHTH CHOaJIiM 3K3aMeHH YIOOBJ

OBJIETEODPMUTENEHO ')
print ('asocex =' ,count?)
stemp=""
for i in range(2,len(ml), 3):

stemp+=ml[i]
if stemp.count('2')==0:
print ('no')

print ('scerc agsoexk', stemp.count('2'))



1)

2)

3)
4)

[Tpumep2:

BbiBECTU KOOl 3a4€TOK CTyAEeHTa, NONY4YnBLLUMX 5 MO
donanke

BbiBECTN KOAbI 32a4ETOK CTYAEHTOB, NOMYYUBLUMX 3 MO
9KOHOMMUKE

BbiBeCcTn cpeagHuin bann Bcex CTyaeHTOB

BbiBECTU Ha 3KpaH MaccuB MOCTPOYHO: KOA, NpeaMeT,
OLEeHKa, rae BMeCTOo 5 byaeTt 3anmcaHo ‘OTrMYHO’



[MTpumep2:

summ=0
kol=0

snew=[] #HOBEM COMCOK OJIS BCEX D3IEeMeHTOSB

skod=[] #cnoucox ons
spr=[] Fcnucox onsa
smark=[] #cnucoxr Oons
#Bce B3NeMeHTH CTPOKM

KOOOE 3ad4YeTOoOK
HaMMeHOBaHMM opemeTos
OLEeHOK

SalMCHEaEM B COMCOK

snew=s.lower () .splic('*")

N=len (snew)

#Co3ma=EyMe COMCKOE ONA KOOOE, NpenMeTos, OLeHOK

for i in range (0,N-2,

Kas

skod.append (snew([i])
spr.append (snew[i+l])
smark.append (snew[i+2])



[MTpumep2:

for i in range(len(skod)):
#Sapmaswe 1
if smark[i]=='S' and sprli]='Ou3uka':
print (skod[i]), spr([i],smark[i])
#Sanasue 2
if smark[i]=='3' and spr[i]=='BkKoHOoMMKA':
print (skod[i], spr([i],smark([i])
#Sanasve 3
| summ+=int (smark([i])
kol=kol+1l
print ('sr=',summ/kol)
#S8anasue 4
or 1 in range(len(skod)):
print (skod[i], spr([i],smark([i].replace('S','oTiauu=Eo"))

dusmura 5 kod700 o¢usmka 4

kod706 >3kxoxHOMMEKZ 3
kod702 dunocodus OTIMUIHO
kod708 ®ou3MKa OTIMHEHO
kod709 ousukxa 4

osoex = 1
ECero Oroex 1
kod706 3xoHOMMKE 3

kod708 fusmxa 5 kod710 3xoHOMMEKa 3
kod710 sxoHOMMKE 3 kod716 smroHOMUKE 2
kod719 ¢musmxa S kod717 ousuka 4

sr= 4.0 kod718 3IKOHOMMKAE OTJIMYHO

kod719 du3MKa OTIMUHO



